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Μάθημα πρώτων βοηθειών στη Θεολογική Σχολή 
Βουκουρεστίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Στο διάστημα 20-24 Μαρτίου στην Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή
«Μητροπολίτης Νήφων» στο Βουκουρέστι διεξάγεται το 
πρόγραμμα «Ένα διαφορετικό σχολείο», το πλαίσιο του 
οποίου, οι μαθητές του εκπαιδευτικού ιδρύματος συμμετείχαν 
σε επιμορφωτική δράση για την παροχή  πρώτων βοηθειών σε 
έκτακτες καταστάσεις.

Η γιατρός Florența Crăciun, διδάκτωρ της Θεολογικής Σχολής μίλησε για τη 
συγκεκριμένη δράση και εξήγησε γιατί είναι σημαντικό για τους μαθητές να 
γνωρίζουν πώς να παρέχουν τις πρώτες βοήθειες:

«Με πρωτοβουλία της Διοίκησης Νοσοκομείων και Ιατρικών Υπηρεσιών του 
Βουκουρεστίου (ASSMB), διοργανώνονται μαθήματα που αφορούν διάφορα θέματα 
υγείας και ιατρικής, ανάλογα με την ηλικία των νέων. Θεωρείται ότι τα μαθήματα 
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πρώτων βοηθειών είναι πιο χρήσιμα για τους μεγαλύτερους μαθητές, καθώς 
μπορούν σε διάφορες καταστάσεις να παρέχουν πρώτες βοήθειες. Η παρέμβασή 
τους θα μπορούσε να είναι καταλυτική μέχρι να φτάσει το ασθενοφόρο. Σε αυτό το 
μάθημα, οι μαθητές έμαθαν την τεχνική της τοποθέτησης του ασθενούς σε 
ασφαλή θέση, την τεχνική της καρδιοαναπνευστικής ανάνηψης (ΚΑΡΠΑ) σε 
περίπτωση που ο ασθενής δεν αναπνέει και δεν έχει σφυγμό.

Σε περίπτωση που οι μαθητές αντιμετωπίσουν μια τέτοια περίπτωση, πρέπει 
πρώτα από όλα να βεβαιωθούν ότι οι ίδιοι είναι ασφαλείς, στη συνέχεια να 
φροντίσουν να μην κινδυνεύσει το θύμα από κανένα παράγοντα και να ενεργήσουν 
ανάλογα με το αν ο ασθενής αναπνέει και έχει σφυγμό και αν έχει συνείδηση του τι 
συμβαίνει».
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Μεταξύ των δραστηριοτήτων που συμμετέχουν οι μαθητές της Θεολογικής Σχολής 
είναι οι επισκέψεις σε διάφορα μουσεία, στην Πατριαρχική Κατοικία στο 
Βουκουρέστι, στο παλάτι Cotroceni, στα μοναστήρια Antim, Ghighiu, Crasna και 
Snagov, και άλλα. Παράλληλα, θα πραγματοποιηθούν διάφορες εθελοντικές 
δράσεις όπως τη φύτευση λουλουδιών και θάμνων.
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